

Социально-политическая обстановка в стране

2020 год оказался наполненным чередой важных событий, и сегодняшняя ситуация в стране даёт нам повод заявить о важнейшей роли сильного государства в жизни нации. Сотни тысяч жизней по всей планете унесла пандемия. Рухнули цены на нефть, вернулся глобальный экономический кризис, мир накрыла волна протестов и вооружённых конфликтов. Чтобы понять, что происходит с нами, надо понимать, что происходит вокруг нас.

Мы находимся в самом центре Европы, где сталкиваются интересы глобальных игроков. Беларусь – полноценный участник всех основных международных процессов – прочными торгово-экономическими нитями связана со всеми регионами мира. Именно поэтому сегодняшнюю ситуацию мы должны рассматривать в контексте международных отношений.

Для нас очевидно, что мир становится все более нестабилен и непредсказуем. Насколько – никто сегодня предсказать не может. Принципиальные противоречия между государствами и блоками, накопленные за последние десятилетия, переходят в острую конфликтную стадию. За последнее время окончательно ни одна из важнейших международных проблем не была решена. Пандемия обнажила все системные проблемы. Эта тема фактически стала прикрытием для бесцеремонной реализации основными мировыми игроками своих внешнеполитических и торгово-экономических амбиций, причем разными методами. Не брезгают ничем, вы это наблюдаете.

Жесткое противостояние по всем фронтам развернулось между крупнейшими экономиками мира – Соединёнными Штатами Америки, которые на протяжении последних десятилетий фактически являлись единоличным мировым лидером, и Китаем. В стороне от этих процессов не остались. Россия и Европейский союз, также претендующие на главенствующие роли.

США это государство, которое имеет даже не государственные, а глобальные интересы. В своё время Мадлен Олбрайт Госсекретарь США говорила: «США – это государство, у которого до всего есть дело». Эта страна следит за всеми процессами в мире, использует и в определённой мере влияет на страны. Это вписывается в американские национальные интересы. Они присвоили себе право считать их модель развития самой правильной и продвигать те ценности и интересы, которые они считают правильными и нужными.

Американская мощь базируется на сильнейшей экономике, американская экономика №1 в мире, она даёт мировой ВВП больше,

чем любая страна в мире. За этой мощью стоит высокий ай-ти сектор, мощная наука, США даёт половину всех прорывные технологий. Для Китая мы интересны как площадка для закрепления в Европейском регионе, Китай через кредиты, финансирование проектов пытается обосноваться в Европе, но не выдвигает политических требований нашей стране.

Россия видит Беларусь в рамках интеграции, и также претендует на то, что бы мы вошли в состав России, но открыто позицию свою не озвучивает.

На нас давление оказывается и с Запада и с Востока очень сильное, разноплановое, непосредственное, опосредованное, но оно есть. И большого искусства, мужества умения требуют усилия по тому, что бы вести страну в этих условиях. Вестиеё крайне тяжело.

Существует много способов продвижения своих интересов, порой трудно понять, разглядеть и понять к чему, в итоге они приведут.

Каковы же современные средства и методы политического продвижения своих интересов?

Интенсивно современные технологии применяются в тех странах, где общественно-политическая жизнь характеризуется определенным идейным и ценностным вакуумом, который и стараются заполнить США и только.

Современные технологии –это возможность влиять на страны и регионы не прямой силой, используя косвенные рычаги. Например, американцы проводят активные мероприятия по распространению американского мировоззрения и созданию за рубежом благоприятного образа своей страны.

Продвижение интересов того или иного государства осуществляется посредством программ содействия международному развитию. Например, Китай создал разветвленную сеть представительств Института Конфуция за рубежом (Казахстан – 4, Киргизия – 2+10 классов, Украина – 4, Бразилия – 5, Армения, Азербайджан, Таджикистан, Монголия – по 1);

Одно из направлений - деятельность неправительственных организаций и полное их финансирование;

Финансовые рычаги. Очень привлекательны кредиты МВФ, европейского банка реконструкции развития, которые предлагают финансирование под очень низкий процент. Но с определёнными условиями, обязательствами, например - для Украины, все кредиты были политически мотивированы: узаконить куплю продажу земли, вмешательство государства в экономику, приватизация, проведение политических реформ и т.д.

Ни один китайский кредит тоже не является свободным, они дают при условии, что мы купим китайские материалы или пригласим

китайских специалистов. Эти деньги тут же возвращаются в страну, россияне вообще дали кредит под то, что б вернули долг, т.е. деньги моментально вернулись назад в РФ.

Мир глобализируется (хотя на фоне пандемии границы и закрываются), степень взаимозависимости между государствами неуклонно растет. Общемировые вызовы и угрозы затрагивают абсолютно все государства без исключения, в том числе и нас, даже если природа их возникновения и причины зародились за тысячи километров от наших белорусских границ. Понятно, что мы не в изоляции. Международные процессы не обходят нас, те тенденции, которые мир проживает, проживаем и мы. Где то с опозданием, где то не в полной степени, но проживаем.

Интересы великих держав понятны. Но есть ещё аспект, который является немаловажным фактором в сложившейся ситуации и не только у нас в стране. Общество переросло те рамки, в которых существовали, жили и работали люди другого поколения, другой формации.

Выросло поколение белорусов, родившихся в независимой стране, интересное, очень разнообразное поколение, свободомыслящее, небезразличное. Именно на чувствах справедливости и небезразличия наших молодых людей сейчас строятся противниками недобросовестные технологии вовлечения молодежи в политический процесс. При этом акценты смещаются из плоскости рационального осмысления и понимания конечной цели в плоскость эмоционального восприятия единичных событий, картинок в соцсетях, видеороликов в пабликах, типа "не будь рабом", "мы народ, а не народец", "не дай украсть свой голос". Легко запоминается – легко произносится, услышал – и сразу понес в массы, не надо осмысливать. А осмысливать нужно, чтобы потом, по прошествии времени, не было больно за принятые под влиянием эмоций решения.